

Да здравствует 1 Мая — день солидарности трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВЛКСМ.

№ 53 (3940). Понедельник, 1 мая 1950 года. ЦЕНА 20 КОП.

Май — весна свободного человечества

НЕОБЪЯТНЫ просторы нашей чудесной Родины. Еще покрыты снегом поля и дороги в северных районах, а на юге уже ласкают взор распутившиеся цветы. Весна повсюду совершает свое победное шествие.

Но ярче самых пышных цветов расцвела сегодня Родина кумачом первомайских знамен и плакатов.

Сплоченными рядами вышли на улицы и площади советские люди, демонстрируя свое единство, свою преданность Родине, Сталину.

Сегодня, 1 Мая, в день братства трудящихся всех стран, мы идем во главе народов мира и твердо постуль нашу с радостью слышат труженики всего земного шара.

Мы горды тем, что наша страна — твердыня дружбы и славы народов, что братская колонна трудящихся мира — это несокрушимая сила, которую не одолеть никаким врагам.

На наших плакатах и транспарантах написаны цифры трудовых побед. Всю свою творческую смекалку, волю, знания и энергию вкладываем мы в труд, чтобы сделать Родину еще более великой, чтобы вести ее к новым и новым победным высотам.

В первомайских Призывах Центральный Комитет партии большевиков обратился к нам — молодым советским людям:

«Советские юноши и девушки! Неустанно овладевайте передовой наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолеть любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!»

Этот призыв партия глубоко восприняла каждый молодой патриот. Тысячи юношей и девушек не только самоотверженно работают, показывая образцы труда, но и упорно овладевают наукой.

Павел Ремизов, токарь-скоростник Свердловского завода транспортного машиностроения, и 19-летний Алексей Жернаков руководитель лучшего звена электролизников Уральского алюминиевого завода, отлично учатся в седьмом классе школы рабочей молодежи. Михаил Устюжания, слесарь-ремонтник Уралмашзавода закончил с серебряной медалью школу рабочей молодежи, продолжает учиться на вечернем отделении института. И таких, как они, — множество.

Все они дерзают в труде, настойчиво овладевают наукой, мечтают о будущих больших делах. В этом номере газеты мы рассказываем о мечтах многих молодых людей о мечтах, направленных к груди для блага Родины.

Заветное желание каждого юноши, каждой девушки быть активным участником строительства коммунизма, вдохновенным творцом человеческого счастья.

Советский Союз идет с каждым днем все ближе и ближе к коммунизму. Смелая и самоотверженная советская молодежь вместе со всей страной участвует в этом победном пути, своими руками строит светлое будущее.

Сегодня не только мы и страны народной демократии радостно встречаем этот международный праздник. Но и в капиталистических странах, несмотря на запрещения и преследования, трудящиеся выходят сегодня на демонстрации, чтобы заявить: они — подлинные хозяева земли, скажут войне: «нет!»

И этот голос миллионов простых людей заставит содрогнуться империалистов — гнусных полжигателей войны.

Мы — молодежь страны Советов, тоже говорим «нет!» войне.

И над нашими праздничными колоннами пролетит слава нашему испытанному руководителю, вдохновителю и организатору — великой партии большевиков, слава лучшему другу и вождю человечества — Сталину!



Рис. П. ЕВЛАДОВА

ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

1 мая 1950 г.

№ 49

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Сегодня Советская Армия вместе со всем нашим народом празднует Первое Мая — день солидарности трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Замечательными победами, достигнутыми под руководством большевистской партии в строительстве коммунизма и в борьбе за мир во всем мире, отмечает советский народ этот международный праздник.

Советская Армия встречает день Первого Мая новыми достижениями в боевой и политической подготовке.

Выполняя указания Советского Правительства и нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, воины нашей армии будут и дальше стоять на страже мира и безопасности нашей Родины.

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

Желаю всему личному составу армии в предстоящий летний период обучения достигнуть новых успехов в боевой и политической подготовке.

В ознаменование Международного праздника трудящихся ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, Первого Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Союз — оплот мира и демократии во всем мире!

Да здравствует героический советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует славная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель — наш родной и любимый СТАЛИН!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

Первомайские подарки Родине

Последователь Петра Болотова на Северском металлургическом заводе Николай Урадин варит сталь по-скоростному. На днях он выдал плавку за семь часов вместо девяти и снял с квадратного метра под печи 6,5 тонны вместо плановых 4,7.

В дни вахты молодежная бригада канавных Владимира Родионова из мартеновского цеха Первоуральского старотрубного завода увеличила сменную выработку до 150 процентов, намного опередив другие бригады.

В цехе крупных машин завода «Уралэлектрораппарат» по-стахановски работает бригада слесарей-сборщиков, которой руководит комсомолец Владислав Залазаев. Выпуская продукцию только отличного качества она выполняет более 200 процентов нормы в смену.

С честью выполнили предмайские обязательства молодые металлурги второго прокатного цеха Верх-Исетского завода. Молодежная бригада вальцовщика Генриха Смирнова апрельский план закончила 25-го числа и прокатала 15 тонн трансформаторного листа сверх плана. На другой день месячный план выполнила бригада комсомольца Николая Барышников. Она выдала сверх плана 12 тонн.

Михаил Ивойлов — один из лучших токарей экскаваторного цеха Уралмашзавода. В честь первомайского праздника юноша выполняет более двух норм в смену. Стахановскую работу он сочетает с успешной учебой в 7 классе вечерней школы.

Колхозники сельхозартели «Передовик», «Красный воин» и имени Калинина, Бисертского района, встречают всенародный праздник 1 Мая началом сева зернобобовых культур.

В колхозе имени Калинина сева комсомольцы Николай Завьялов, Иван Сажин и Николай Детков производят выборочный сев. За первые два дня они выселили семена гороха и овса на площади в 15 гектаров.

Комсомольцы-слесари автогаража Нижне-Сергинского завода Пономарев, Соколов и Алабушев за четыре дня вместо восьми отремонтировали гусеничный и колесный тракторы. Машины начали уже полевые работы в подсобном хозяйстве.

Комсомольско-молодежная бригада трактористов Василия Чебакова из Богдановичской МТС еще в прошлом году добилась почетного звания бригады отличного качества. В этом году молодые механизаторы стремятся к новым трудовым успехам. Включившись в предмайское соревнование, они обязались за сезон обработать на каждый трактор не менее 800 гектаров земли, сэкономить 10 процентов горючего и 5 процентов смазочных материалов, а также сблечь 10 процентов средств, отпущенных на ремонт машин в полевых условиях.

Сейчас трактористы работают на полях колхоза «Новый быт». Земля просохла только местами. Поэтому приходится делать выборочную обработку. Несмотря на это, молодые механизаторы за два дня двумя тракторами обработали подборонку на 145 гектарах в один след. Виктор Сажин при норме 37 гектаров обработывает до 40 гектаров. Секретарь комсомольской организации Вячеслав Нифонтов при норме 3 гектара обделывает по 3,5 гектара целины. Чтобы сохранилось больше влаги в почве, он пашет на глубину до 22—24 сантиметров.

Вдохновенного труда

Необычна пылче весна на Урале. Пришла быстро, неожиданно-негаданно. Лучами летнего солнца растопил снег, пронеслась веселыми ручьями и расцвела Первья, пригнанные сердцу каждого грозы вымыли освободившуюся от снежного покрова землю...

А солнце греет все сильнее, все жарче. И всюду, куда ни глянь — на полях и в перелесках, в скверах городов — пробивается зелень травы, лопаются набухшие почки деревьев, а в голубизне неба купаются жаворонки...

Пришла весна. Пришел наш новый, светлый Первомай. Всепобеждающая, яркая пора обновления жизни, пора светлых мечтаний и надежд. Время смотра человеческих душ перед новым взлетом труда и побед.

Этот весенний праздник — дорог сердцу каждого из нас. Наша сила и непобедимость — в свободном, вдохновенном труде. Мы — хозяйка своей судьбы, своего счастья. Наше счастье — Родина, строящая коммунизм.

Четыре года назад великий Сталин выразил уверенность в том, что «советские люди во главе с коммунистической партией не покажут сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку». Сталинское предвидение сбылось. Пятый послевоенный Первомай советская Отчизна встречает величайшими успехами. Могучая и обширная, раскинулась она под майским солнцем.

Советские люди, спасшие мир от немецкого фашизма, выходят на боевой смотр сил во главе всего передового человечества. Во всех странах мира миллионы простых людей с восхищением, с гордостью, с надеждой прислушиваются к праздничному гулу наших городов и сел. Миллионы сердец устремлены к Москве, к мавзлею Ленина, с которого великий Сталин приветствует строителей коммунизма.

Наша сила, наша непобедимость — в свободном, творческом труде. Простые люди всего мира знают: никто не умеет трудиться так, как советский народ — в любом городе, в любой деревне.

...Остановимся среди бурлящей, праздничной улицы, восторгаясь в радостные, оживленные лица...

Сегодня видишь то, чего не было четыре, три, даже год назад, что-то новое, вдохновляющее. Это новое состоит прежде всего в том, что наше юношество выросло и возмужало. В колоннах рядом со старыми кадровиками твердо шагают юности и девушки, герои новой пятилетки. Многие из них, совершая подвиги в труде, не видят в этом новом качестве «ничего особенного».

Эти слова нам вспоминаются, когда

мы наблюдаем за колонной Верх-Исетского завода, ждая заглянуть в будущее молодых сталеваров и прокатчиков, что идут плечо к плечу с прославленными кадровиками Марком Ушаковым, Иваном Мухомовым, Ефимом Вараксиним, Иваном Левкиным.

Вот комсомолец Эдуард Лунейко. Беспокойный человек, нашедший «живинку в деле». Его биография типична для множества наших юношей и девушек.

За восемь лет воспитанник ремесленного училища Эдуард Лунейко, настойчивый и пылкий, сумел не только пережить опыт у кадровиков, но и обогнать их, стать ведущим сталеваром, вожак одной из лучших бригад. Освоив опыт Петра Болотова, в канун Первой юности добился рекордного сема металла. ведет тяжеловесные скоростные плавки. Он не успокаивается на своих достижениях, всегда стремится вперед. Учится в цехе, у печи, посещает подготовительные курсы, а с осени мечтает поступить в вечерний техникум. И в этом тоже, по его словам, «нет ничего особенного».

Эдуард Лунейко, как и его товарищи по училищу и работе — Федор Петухов и Валентин Алексеев, заглядывают в будущее ради блага родной страны. Они понимают, что ее успех, ее счастье — это их личное счастье.

Подойдем к колонне первенца первой пятилетки «отца заводов» — Уралмаша. Молодых людей, несущих в себе новое, здесь еще больше.

Аркадий Варганов тоже окончил ремесленное училище. За каких-нибудь семь лет он, бригадир молодежной бригады фрезеровщиков цеха средних узлов, добился крупных производственных успехов, окончил среднюю школу рабочей молодежи, а теперь учится в вечернем отделении Уральского политехнического института и работает конструктором.

А сколько таких настойчивых рабочих-учеников, рабочих-студентов на Уралмашзаводе! Только в этом году 65 юношей и девушек держат экзамен на аттестат зрелости, 130 заканчивают 7-й класс, около 2 тысяч учатся в других классах. И нет ничего необычного в том, что здесь стал девизом лозунг: «Каждому молодому уралмашевцу — среднее образование!».

Побудем еще в одной колонне демонстрантов. Здесь мы увидим комсомольца Михаила Масленикова, токаря Свердловского завода транспортного машиностроения. Он известен труженикам области, как смелый новатор-скоростник, выполнивший более двух пятилетних норм. Михаил Маслеников тоже любит смотреть в будущее, мечтать о

достижении еще более высоких скоростей. Не довольствуясь знаниями, приобретенными в ремесленном училище и в буднях труда, пошел нынче в 7-й класс, а по окончании средней школы думает окончить институт... И он добьется своего, ибо идет к осуществлению мечты упорно, настойчиво, неотступно.

И где бы — в Нижнем Тагиле, Первоуральске, Серове, Асбесте, Каменск-Уральском — мы не всматривались в многолюдные первомайские колонны, — всюду в их рядах увидим юношей и девушек, для которых труд стал творчеством, главным содержанием жизни, нерушимой основой их счастья, а повседневная учеба — живительной необходимостью в исполнении своих желаний и планов. Мы увидим передовых людей новой пятилетки, новаторов — токарей, слесарей, металлургов, железнодорожников, шахтеров, вчерашних бригадиров, нынче успешно работающих мастерами, инженерами, руководителями цехов, — людей, стремительно идущих в коммунистическое будущее, в труде борющихся за солнечный мир.

В нашей стране, где человеку открыты все пути, такого юношества — миллионы. И сегодня, в день Первой, вместе со всем советским народом юношество славит нашу великую Родину, славит весну человечества, рожденную в трудах и в бою.

Силы мира непобедимы! Миллионы трудящихся всех стран подписываются сейчас под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником правительства, которое первым применит атомное оружие. Портовые рабочие Франции, Бельгии, Норвегии и Голландии оказывают сопротивление поджигателям войны, отказываются разгружать военные материалы и грузы, которые посылают в Европу американские империалисты.

Пусть разные там черчилли, Трумэны и прочие поджигатели войны вопят о новой войне, грозят нам своими сверхбомбами. Передовое и прогрессивное человечество, молодежь всего мира с теми, кто вышел сегодня на первомайскую демонстрацию с призывами к миру и дружбе между народами.

Человечество с нами, с советским народом. Устами лучшего поэта нашей эпохи Владимира Маяковского оно заявляет:

Мы требуем мира. По если тропете,
Мы в роты сожмемся, сжавши рот.
Зачитычи бойни увидят на
фронте
Один восставший рабочий фронт.

П. НОРКИН.



Рис. П. ЕВЛАНОВА

Переключка друзей

В Варшаве и Праге,
в свободном Китае...
Куда ни посмотришь, от края до края,
Как братья, народы шагают в колоннах,
Как пламя восхода, алеют знамена!
Трубит горнысты! Ряды стройте шире!
Встают миллионы за мир во всем мире!
Дельцам Уолл-стрит
пора бы понять —
Ураном не двинуть историю вспять!
Ее направляет на тысячи лет
Кремлевских созвездий негаснущий свет.
Все лучшие мысли сегодня в Кремле!
Мы против войны!
Мы за мир на земле!
Чтоб войны
тревожить людей перестали,
О будущем мира там думает Сталин.
Шумит новостройками наша страна,
Вскипает над нею всех весен — весна,
И дети идут вместе с нами
в колоннах —

Их детство и юность
на наших знаменах!
Весенняя просина
в глазах влюбленных —
Их мирное счастье
на наших знаменах!
Спокойный и радостный
труд миллионов
Несем мы сегодня
на наших знаменах!
Чтоб ширялась дружба
и стала сильней,
Идет на земле переключка друзей.
Пусть Гувер и Мосли,
де голлевский сброд
Грозятся заткнуть человечеству рот,
Но голос народов запрета не знает,
Звучит он на всех языках, не смолкая:
Виват! Эльен! Лонг лив!
Эс лебе! Ван си!
Трайаска! —
Да здравствует Первое мая!
И. ТАРАБУКИН.

Весна новой жизни



ЮНОШИ и девушки стран народной демократии демонстрируют сегодня свое единство. Тверда и торжественна их поступь в рядах демонстрантов. Уверенностью и счастьем сияют молодые лица.

Первое мая! Сколько глубокого смысла в этих коротких словах! Май — это весна новой жизни, которую строят наши друзья в странах свободы и демократии. Май — это победный шаг на их славном пути к социализму.

Трудовой энтузиазм царит на возрожденных предприятиях Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Польши. Это труд — во имя своих, народных интересов. Это труд — во имя светлого будущего.

29 тысяч юношей и девушек Албании, организованных в трудовые добровольческие бригады, раньше намеченного срока сдали в эксплуатацию железнодорожную линию, связывающую столицу Тирану с портом Дурресом. Молодые рабочие-добровольцы Румынии проложили крупные газопроводы из Агнита-Боторки и Чанул-Маре, за полгода в городе Крайове соорудили вагонное депо, самое большое в Юго-Восточной Европе.

«Наш городок» — так любовно называют юности и девушки Будапешта городок рабочей молодежи имени Ракоши, воздвигнутый на месте бывшей офицер-

ской спортивной школы. За короткое время руками молодых заводских рабочих и учащихся были подняты из развалин корпуса этой школы. Сейчас на территории городка воздвигнуты прекрасные просторные корпуса. В них живет 800 воспитанников ремесленного училища. Выстроено новое здание клуба, спортивная площадка, бассейн для плавания. Училище уже выпустило 500 учеников. Теперь — это передовики производства, создатели новой социалистической жизни.

«Честь труду» — эти слова стали самым распространенным приветствием в сегодняшней Чехословакии.

Фундамент социализма в странах народной демократии становится все прочнее и прочнее. Под руководством коммунистических партий освобожденные от ига фашизма народы Запада за последние 3—4 года сделали больше, чем за 15—20 лет при старом режиме. Под их руководством созданы народные правительства, национализирована крупная и средняя промышленность, проведена земельная реформа, внедрена плановость в ведении хозяйства.

Успехи социалистического строительства неузнаваемо изменили жизнь молодежи в странах народной демократии. Народные правительства, коммунистические партии повседневно заботятся о ее учебе и отдыхе. В университетах Чехословакии сейчас в полтора раза больше студентов, чем было до войны. В Болгарии открыто 3 новых университета и

сельскохозяйственная академия. В Бухаресте (Румыния) создано 300 политических и 100 лекционных кружков, где молодежь учится марксизму-ленинизму. Ярким богатом расцвело искусство свободного народа. В середине апреля в Варшаве (Польша) открылась выставка изобразительного искусства. На ней представлено 2700 работ, в том числе 1900 картин, 300 скульптур и 500 графических работ. В выставке участвуют все 1500 членов Союза польских художников. Она показывает, как в творчестве польских художников отразилась новая действительность Польши, строящей основы социализма. С небывалым подъемом трудящиеся стран народной демократии создают свою национальную, социалистическую культуру.

Строя новую, счастливую жизнь, они широко используют опыт СССР. В Советском Союзе, в партии Ленина — Сталина они видят своего надежного помощника, свою лучшую опору. Вот почему сегодня, в день радостного международного праздника, еще громче раздаются голоса благодарности поляков, румын, болгарцев, венгров, чехов, албанцев, монгольцев, китайцев. Это — благодарность советским людям за их бескорыстную помощь. Это — голоса наших верных друзей.

Народам демократических стран, как и советским людям, чужда агрессивная, захватническая политика по отношению к другим народам. Они всеми силами борются против происков

англо-американского империализма, пытающегося развязать новую войну. Силы демократии крепнут и умножаются с каждым днем, с каждым часом.

Главный оплот демократии и мира — наш Советский Союз. «Без Сталина, без Советского Союза, без его борьбы за мир, — заявил недавно президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд, — не было бы нашего независимого народно-демократического государства, не было бы нашего строительства социализма. Без Сталина, без Советского Союза нельзя также вести успешную борьбу против военных и порабощительских стремлений западных империалистов».

Народы свободного Китая, Вьетнама, Кореи героически борются за освобождение от иностранного империалистического ига. Их цель ясна — независимость, демократия, мир.

Могучим отрядом фронта мира сегодня является демократическая молодежь. Всемирная федерация демократической молодежи — активный участник всемирного движения сторонников мира. Она пользуется заслуженным уважением у всего прогрессивного человечества. Вместе с молодежью Советского Союза в первых рядах борцов за мир и демократию плет молодежь стран народной демократии. В рядах ВФДМ она активно борется за политические и экономические права молодежи во всем мире.

Демократическая молодежь протестует против произвола и насилия, которые творят американские заправилы из Уолл-стрит и их сподвижники в других странах.

Разве можно быть равнодушными к фактам продажи детей немущих родителей в Австралии (установлена стоимость таких детей от 25 до 100 фунтов)! Разве можно без возмущения читать сообщения о том, что в 1949 году в США «каждые 18 секунд совершалось крупное преступление. Каждый день в среднем 293 человека убивались или подвергались вооруженному нападению, совершалось 2.800 других преступлений».

Потону в капиталистическом кризисе, империалисты применяют драконовские методы насилия, преследуют демократическое движение молодежи. Наднях газета «Националь-Цейтунг» сообщила о том, что в западных секторах Берлина за последние недели арестовано и предстало перед американским, английским и французским военными судами более 200 юношей и девушек. Такая расправа вызвана подготовкой к общегерманскому слету молодежи.

Но никакая «кнут», никакая «дубинка» не заглушат священную борьбу прогрессивных людей за свободу и независимость, за лучшее будущее. Они видят плоды этой борьбы. Они знают, что единственно правильными путями освобождения являются пути, указанные великим Советским Союзом и странами народной демократии, где трудящиеся стали хозяевами своей судьбы. Это — путь победный, путь создания. Это — весна новой светлой жизни!

В. ГУБАНОВА.



ВЕСНА

Фотозюд И. Уфимцева.

Великое счастье

В этом году для меня и для моих товарищей-однокурсников 1 Мая — особенно замечательный день. Это праздник, который мы встречаем последний раз вместе в стенах родного института. Через несколько месяцев каждый из нас получит диплом и уедет в один из прекрасных уголков нашей необъятной страны.

Впереди ждут любимая работа, радость вдохновенного труда на благо народа. Мы обязаны Родине многим. Это она предоставила нам возможность изучать передовую советскую науку, обогащать и совершенствовать свои знания, стать молодыми специалистами сельского хозяйства.

Взять к примеру меня. Приехал я в Свердловский сельскохозяйственный институт из села Петропавловка Челябинской области. Там осталась мать-старушка. Она не в состоянии была помогать мне. Все эти годы обеспечивает меня государство. За отличную учебу я получаю повышенную стипендию.

И я, и товарищи мои глубоко сознаем свой долг перед Родиной. Мы стремимся оправдать ее доверие, претворить свои знания в практические дела и в наибольшей пользой.

Уже в институте мы стараемся получить необходимые навыки, применять теоретические знания на практике. Многие мои товарищи и я сам занимаемся в студенческом научном обществе. В течение ряда лет под руководством научных работников кафедры растениеводства мы трудились над разрешением проблемы семеноводства силосного подсол-

нечника в условиях Урала. Результаты исследовательской работы проверили и подтвердили в прошлом году на опытном участке в колхозе имени Тимирязева, Белоярского района. С половины гектара мы собрали пять центнеров семян. Это — средняя урожайность культуры подсолнечника, предусмотренная пятилетним планом для южных областей Советского Союза.

Этот успех дался нам нелегко, если учесть, что год был неблагоприятный, засушливый. Но ведь партия и комсомол учат нас не бояться трудностей, упорно добиваться поставленной цели, преодолевать любые, стоящие на пути к ней препятствия.

Через несколько недель закончится учебный год. Мое сокровенное желание — работать участковым агрономом, открыты и образцово оборудовать в каждом колхозе хаты-лаборатории, организовать в них агротехническую учебу колхозников. Передавая свои знания колхозникам, я и сам буду обогащаться опытом передовиков сельского хозяйства, обобщать и распространять его в других сельхозартелях.

Чтобы в стране было изобилие сельскохозяйственных продуктов, надо неустанно бороться за устойчивые, высокие урожаи, неуклонно повышать культуру земледелия, активно преобразовывать природу. Участвовать в этом большом общенародном деле — для меня великое счастье.

П. ЗЕЛЕНИН,
студент 5-го курса Свердловского
сельскохозяйственного
института.

МАЙ

Апрель живет последними часами...
Проходит ночь. Листою шевеля,
Омыты весенними дождями,
На цыпочках привстали тополя.
И ранние ветра, слетев с окраин,
Спешат, переплетаясь в проводах,
Мою Москву поздравить с Первым
маем,
Встающим на Курильских островах,
И он идет, раскинувшись по взморью,
Слушив туман бесшумною росой
На строгий штык стоящего в дозоре,
На мир, на зелень за его спиной...

Идет, улыбкой озаряя лица,
И каждый, настужь распахнув окно,
Глядит из-под руки — неаглядится,
Как много флагов нынче взметено.
Звенит-шумит! Ветра с ветрами сводит.
И чуть продрогнув в первой же
грозе,
Струей прохладной отогреться входит
В горячий радиатор «ЧТЗ».
Идет, лаская бархатную озимь,
На стройках поднимаясь на леса,
И, кажется, что с площадью всех
сносит —
На Красную людские голоса.

В. ШАРАВЬЕВ.

Наша юность дерзостью богата, В наших песнях — смелые мечты

СЧАСТЬЕ — — В ТРУДЕ

Из сочинения
Руфины Ардашовой

Проезжая летом по местам, бывшим в немецкой оккупации, я видела следы разрушений, а рядом — грандиозные стройки, новые красивые дома. И тогда я поняла, что мечта моя — быть строителем — прекрасна.

Я хочу строить дома: просторные, светлые, красивые. Я хочу воздвигать величественные и прекрасные аэки и дворцы. И все это для народа, для советских людей, строящих коммунизм. Я хочу, чтобы жизнь их была не только счастлива, но и красива.

Все это не пустая фантазия. Это мечты, которые обязательно осуществляются. Сейчас передо мной открывается широкая дорога в жизнь и я твердо и уверенно пойду вперед: буду трудиться для народа.

Я поеду в тайгу и там буду воздвигать города. Они будут лучше и красивее современных. Мне уже слышится гул далеких стоек и шум уходящей все дальше тайги. В той стройке будет доля и моего труда.

Я знаю: нет большего счастья, чем быть строителем прекрасного и светлого будущего.

Моя мечта — РЕАЛЬНА

Из сочинения
Льва Вольхина

Мечтая о будущем, я представляю себя ученым-химиком.

Вот я — руководитель лаборатории гигантского завода по переработке нефти. Мы занимаемся исследованием соединений углерода, из сложных смесей которых состоит нефть.

В век электричества и атомной энергии нефть не потеряла своего значения. Наоборот, роль нефти в коммунистическом хозяйстве возросла. Что только из нее не вырабатывается! Но мы не можем удовлетвориться природными запасами черного золота. И сейчас ученые страны, в том числе и я, занимаются искусственным получением нефти.

Некоторые способы ее производства уже известны. Но они дороги и громоздки. Партия поставила перед нами, учеными, задачу — найти дешевый и простой способ получения нефти. Чтобы найти такой способ, выполнить задание партии, я не побоюсь никаких трудностей.

Это пока мечта. Я еще должен окончить школу, потом институт. Но мечта моя реальна. Ведь я живу в такой стране, где осуществляется самая смелая человеческая мечта — мечта о коммунизме.

Строки из сочинения

...Я твердо знаю, что мое будущее — светлый и радостный труд, мое будущее неотделимо от будущего моего поколения, которому предстоит строить коммунизм.
(Из сочинения Виктора Баранова.)

...В нашей стране становится действительностью то, о чем веками мечтало человечество.

(Из сочинения Германа Капустина.)

...После долгих раздумий сочинение написано. Но чтобы действительно достигнуть того, о чем я мечтаю, чтобы действительно участвовать в построении коммунизма, нужно много учиться, учиться упорно и настойчиво.

(Из сочинения Игоря Плахотина.)

Советским юношам и девушкам свойственно мечтать. Это и понятно. Сама жизнь в нашей стране побуждает человека думать о будущем, стремиться к нему. Ведь наша действительность, воплощенная в реальность, — мечта многих поколений! Она вселяет в сознание советских людей уверенность, что самые смелые их мечты могут сбыться, претвориться в жизнь.

Но в своих мечтах молодежь наша не витает в облаках. Ее замыслы тесно связаны с жизнью, направлены на пользу Родне.

Об этом говорят и публикуемые сегодня выдержки из сочинений учащихся десятых классов свердловских школ № 1 и первой железнодорожной.

Юрий Гуляев хочет быть инженером-металлургом. Он мечтает о проведённой им первой плавке, о новых миллионах тонн чугуна и стали, выданных нашими домами.

Виталий Коновалов мечтает об участии в дальнейшей реконструкции Москвы — столицы мира, Евгения Чупина думает о том, чтобы превратить свою страну в цветущий сад. О метро в Ленинграде, о канале Волга — Дон, о средствах против всех человеческих болезней, о прекрасных садах на севере страны — о чем только ни мечтает наша юность. Но юноши и девушки понимают, что недостаточно только мечтать, что осуществления своей мечты нужно добиваться и никогда не останавливаться на достигнутом.

Хорошо жить, когда носишь в сердце большую, смелую мечту, когда любишь прекрасное будущее и неутомимо стремишься к нему!

МЫ ПРЕОБРАЗУЕМ ЗЕМЛЮ

Из сочинения
Сергея Грачева

10 лет — это небольшой срок. Но для страны победившего социализма это — новые города и заводы, это — новые великие открытия, преобразующие природу, облегчающие труд человека, это — еще один решительный шаг к коммунизму.

Попытаюсь представить свою страну и себя через 10 лет.

...Весна 1960 года. За окном шумит Свердловск — столица сталинского Урала. Этот город и 10 лет назад был красивым. Чуть-чуть суровым, но величественным городом-труженником. А сейчас он стал еще прекрасней со своими широкими и ровными, как стрела, асфальтированными улицами, с громадами многоэтажных, красивой архитектуры зданий.

Вспоминается мне, как 10 лет назад угроза войны снова нависла над миром. Импералисты Америки и других капиталистических стран хотели разжечь новый пожар войны. Но им это сделать не удалось. Народы всего земного шара пресекли всякие попытки нарушить мир.

Невиданная по грандиозности стройка развернулась на моей Родине. И двенадцати лет не прошло еще, как было принято историческое постановление партии и правительства о лесонасаждениях, а лесные массивы навсегда уже преградили путь суровым.

На карте страны появились новые города, реки, каналы и даже моря. Огромных успехов достигла техника атомного расщепления. Энергия атома, которую импералисты пытались использовать для уничтожения людей, служит у нас человеку, облегчает его труд, делает его жизнь счастливой.

Я — инженер по расщеплению атома. Мы прокладываем дороги в неприступных скалах, роим каналы в тайге, подчиняем природу потребностям нашего народного хозяйства.

Я представляю себя участником строительства канала, соединяющего Волгу с Доном. И глядя, как поднимаются к побуж тысяч кубометров земли, вспоминаю знаменитое изречение Архимеда: «Дайте мне точку опоры, и я переверну землю».

Мы нашли эту точку опоры — советский строй, труд освобожденного человека. — и мы преобразуем землю.

БУДУЩЕЕ — НАШЕ

Из сочинения
Юрия Соркина

Я живу в стране, будущее которой предстоит строить мне вместе с миллионами советских юношей и девушек.

Нет победы краше,
Добытой боями.
Будущее — наше.
Будущее — с нами.

Чтоб строить светлое здание коммунизма, нужно много знать, многое уметь. Я мечтаю быть врачом, служить людям, заботиться об их здоровье, сохранять им жизнь.

Мне, конечно, ничто не помешает окончить медицинский институт. И я вот уже врач-хирург: делаю операции, возвращаю к жизни советских людей, строителей коммунистического общества. В этом творческом труде на благо нашего народа вижу я смысл моей будущей жизни.

Мне могут возразить, что нельзя предвидеть свое будущее. Я отвечаю — можно. Каждый советский человек знает, что в нашей стране открыт путь к осуществлению любой мечты.

Не так давно мне пришлось видеть кинокартину «Рассвет». Герой фильма — французский юноша — мечтает стать инженером. Но в капиталистическом мире такие мечты для человека из народа — не реальны. Юноше не удается получить образование. Он становится чернорабочим.

Я привел один пример. Но он типичен для мира, где господствует власть денег и наживы. Там бывает и так, что молодому человеку удается получить высшее образование, но применить свои знания он не сможет. И чтобы не умереть с голоду, он принужден выполнять любую работу.

Я рад, что родился в советской стране, под солнцем Сталинской Конституции, которая гарантирует мне право на образование и труд, дает уверенность и силу идти вперед — к своей мечте.

СВЕТ ГЕОЛОГОМ

Из сочинения
Игоря Сенько

Кто из юношей и девушек нашей страны не мечтал и не мечтает? Кто из нас не задумывался над тем, кем он будет?

Все мы мечтаем и думаем, так как самые сокровенные думы, самые смелые замыслы могут стать у нас явью.

Каждый молодой человек моей Родины любит и увлекается чем-нибудь, строит замечательные планы на будущее.

— Путь на свете много.

Мы все хотим пройти.
Да, мы многое хотим узнать и многое сделать. Я, например, хочу быть геологом: буду разведывать недра нашей земли, искать таинские в ней богатства.

Мы будем строить коммунизм

Из сочинения
Маргариты Лескиной

Какой же путь себе избрать,
Чтоб ум и силы — все
Народу, партии отдать,
Чтоб вечно жить в труде?

Жизнь так богата и сложна,
Так много дела в ней,
Что каждый час и каждый миг
Использовать сумей.

Мы будем строить коммунизм,
Всегда вперед идя.
И в стройку ту, в борьбу за жизнь
Вложу свой труд и я.

ВЕСНА

Весна —
во всех ветрах,
В ручьях и птичьих стаях,
И только там, в горах,
Не скоро снег растает.
И в первом блеске дня,
В его рассвете алом
Знакомая лыжня
Скользит по перевалам.
Потом, дорогой став,
Ведет она к вокзалу,
Где, весь в цветах, состав
Берет разгон помалу.
Потом — опять вокзал
В особенном блистаньи,
Потом — Кремлевский зал.
Так вот она где Таня!
Поехала на с'езд
С бригадой молодежи,
Немного в зале мест,
Но мы вместились тоже:
Незримые сидим
С избранныками рядом,
Незримые глядим
На них влюбленным взглядом,
Подсказывая им
Их будущие речи,
Довернем своим
Решили мы облечь их.
Прибавили им сил.
У самого вокзала
Я Таню попросил,
Чтобы она сказала
Про мир и труд.

— Скажу,
Запомню все, любимый,
И вот теперь сижу
Я рядом с ней, — незримо
Незримо вместе с ней
Всхожу я на трибуну,
Не бойся, не красней,
Подсказывать я буду.
Не я, а вся страна,
Все дружные народы.
И говорит она
О станции погоды,
Что где-то там — в горах,
Как часовой на страже,
Пропал у Тами страх,
Преобразилась даже.
И молча слушал зал
Рассказ ее,
а кто-то
С улыбкою сказал, —
Спросил:
— А как погода?
Ведь вам с горы видней...
Откуда дует ветер?
— Погода все ясней! —
И в танином ответа
Друзьям ее слышны
Слова совсем другие:
«Не может быть войны,
Поверьте, дорогие!
Я только так хочу.

Да только так и нужно!
Незримые, мы дружно
Стоим плечо к плечу.
Весна, Ручьев кипенье,
Не пена, а металл.
Я Таню с нетерпением
Необъяснимым ждал.
Просохший мрамор лестниц,
Решетка и волна...
Я слышал те же песни,
Что слышала она,
В леса, на свежий воздух
Звала меня весна.
Я видел те же звезды,
Что видела гна.
И чувствовал я то же,
Что милая должна, —
Что попросту не может
Не чувствовать она.
Читал я ту газету,
Где был ее портрет.
Мне говорят: «Не сетуй,
Разлука не во вред...»
Понятно, что не вечно,
А как я промолчу?
Ведь я же в каждой встрече
Узнать ее хочу?
Мне говорят: «не бойся!
Известно нам давно:
Такое беспокойство
Для радости дано.
Пойми, нетерпеливый,
Пойми, кого ты ждешь!
Невесту ждешь, счастливый!»
Пришло письмо... И что ж?
«На первомайский праздник
В столице остаюсь...»
Взгрустнулось. Без боязни
Я в этом признаюсь.
Да, да, влюбился мастер,
А люди не корят.
И вдруг
(должно быть, — счастье!)

Мне в цехе говорят
Для дела ли, для смеха,
Как хочешь понимать:
— Хотел бы ты поехать
В Москву на Первомай?
Стою среди раскаленных
До белизны листов,
Немного удивленный:
— Да, я всегда готов...
— Уральцев жлет столица,
Богатырей труда.
Известные все лица...
Поедешь, мастер?

Москва! —
так вот она какая!
Ты с ней знакома?
Покажи.
Я вижу многое.
Од-лась
Москва в кумач.
Довольна ты.
А мне столицу захотелось
Увидеть с большей высоты,
Там за Арбатом, на Смоленской
Многоэтажный строят дом,
И осветился сиянь блеском
Стальной каркас
и флаг на нем.
Вот стая бы с флагом этим рядом
И, стиснув крепкое древо, —
Москву окинуть жалким взглядом—
Оттуда видно далеко!
И вся возникнет с новой силой
В апрельской дымке, в синеве
Москва предпраздничная...
— Милый,
Пойдем побродим по Москве.
— Пойдем!
— ...С улыбкой беспричинной
Сошли мы вниз, в огромный зал.
Навстречу нам — селою мужчина,
Смеясь кивнул, но не сказал
Ни слова, только тронул тания
Цветной платок, —
видать, спешил.
Она шепнула:
«Англичанин...
У нас на с'езде гостем был...»
И я немного растерялся,
промолвил:
— Что ты говоришь?
И вспомнил вдруг, как собирался,
Как думал броситься в Париж,
В Нью-Йорк, чтоб говорить о мире,
О счастье, —
вспомнил и стою.
И тут я понял как-то шире,
Ясней обязанность мою,
Я — коммунист, я — мастер цеха,
Где сталь умею закалять.
Вот англичанин к нам приехал
Учиться мир оберегать.
Все, кто за мир, те — к нам
поближе.
Те укрепляют с нами связь.
Не в Нью-Йорке, не в Париже,
А здесь, в Москве,
за мир борясь.
Пройдут колоннами литыми
Кто был и не был на войне.
С людьми советскими простыми
Пройду я я.
И лучше мне,
Уральцу, мастеру металла,
Сказать о мире и труде
На Красной площади,
что стала
Трибуной, —
видимой везде!

— Да!

Вокруг — прославленные здания,
Прспекты, площади, — Москва!
Весна в Москве...
Ты слышишь, Таня?
Лепечет первая листва,
Я бормочу, не умолкая:
Кого ты слушаешь? Скажи!

Первомайский подарок ТЮЗ'а детям

Зимний лес. На одной из полянок резвятся лесные звери. За игрой двух проворных белок и зайца с волнением наблюдает бедная крестьянская девушка, которую мачеха послала в чашу за хворостом.



Вот об этой девушке, доброй, отзывчивой и трудолюбивой, о ее друзьях — 12 месяцах и рассказывает сказка лауреата Сталинской премии С. Маршака «Двенадцать месяцев». Свердловский театр юных зрителей подготовил эту чудесную сказку в подарок детям к первомайскому празднику. Сказка поставлена главным режиссером театра Н. Муратовым. В чудесный сказочный мир уводят зрителей красочные, разнообразные декорации, оформленные художником Н. Ломоносовым.

НА СНИМКЕ: встреча падчерицы (артистка Л. Пильненко) с ее другом — апрелем (артист П. Ефимов). Снимок И. Уфимцева.

В ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРИ

Обком союза работников угольной промышленности ассигновал около одного миллиона рублей на летне-оздоровительную кампанию детей рабочих и служащих предприятий комбината «Свердловскуголь». В пионерских лагерях за лето отдохнет около трех тысяч школьников. Для них будет создано семь пионерских лагерей.

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

В Серове закончились соревнования сборных волейбольных и баскетбольных команд городов области. Первое место среди женских волейбольных команд заняли Кировградцы, выиграв решающую встречу у команды Нижнего Тагила со счетом 3:2. Напряженно проходила игра между мужскими волейбольными командами Нижнего Тагила и Серова. Эта встреча решала первое место. Выиграли серовцы со счетом 3:2. Среди мужских баскетбольных команд первенство одержала команда Серова.

ИНСТРУКТОР-ОБЩЕСТВЕННИК

Ученик 8 класса комсомолец Анатолий Страхов любит военно-морское дело. В школе № 66 Куйбышевского района он руководит военно-морским кружком, 17 членом которого закончили программу с оценкой «отлично». Сейчас Анатолий Страхов занимается с новыми членами кружка, готовит старшим шлюпок и одновременно — команду школьников к водно-спортивным соревнованиям на Верх-Исетском пруду.

В праздничные дни

В дни первомайских торжеств во всех театрах, Дворцах культуры и клубах проводятся торжественные вечера и массовые гулянья, посвященные международному празднику.

На площади имени 1905 Года, Первой пятилетки и Субботников состоится большие городские народные гулянья.

Во Дворце культуры имени Сталина в 12 часов дня — большой детский утренник, в 7 часов — проводится праздничный вечер рабочей молодежи.

Ночной бал-концерт состоится в Дворце культуры железнодорожников имени Андреева и Окружном Доме офицеров.

В ТЕАТРАХ: оперы и балета имени Луначарского — премьера оперы «Пламя Парижа». Драматическом — «Счастье». В 12 часов 30 минут ночи здесь начнется большой праздничный вочной концерт с участием артистов города. В театре Музыкальной комедии — «Чудесный край». Юного зрителя — «Двенадцать месяцев».

В КИНОТЕАТРАХ: Совкино — «Далекая невеста». Октябрь — «Центр нападения», МЮД — «Лесная быль», Темп — «Непокоренные», Родина — «Светлый путь», имени Маяковского — «Сказание о земле Сибирской».

На пороге спортивного лета



Рис. Г. Лякина.

Начинается спортивное лето. На беговых дорожках и секторах стадиона — первые матчи и состязания. 1949 год был годом побития многих рекордов города и области.

Наш художник зарисовал последние приготовления рекордсменов к новому штурму.

Тренер явно поражен легкостью, с

которой взял планку Сергей Выжгин. Можно поднять ее чуть выше. Как всегда, замирая от удовольствия, бодельщики следят за четкими движениями штангиста Николая Саксонова. Вера Бурденко с удовольствием подытоживает побитые тарелочки, а зачат — и рекорды. Промаша нет! Рекордсмен по прыжкам в длину Людмила Соломсина

взяла неплохой разбег. Пожалуй, его хватит на весь сезон. По зеленому полю мчит Лев Петров. Занимаясь десятью видами спорта сразу, нелегко решить, какой тренировать раньше. По беговой дорожке, штурмуя рекорды, бегут Лидия Мерзлякова и Эрна Дюрягина. Но даже им не угнаться за скоростью Борисом Юнниковым. В безупреч-

ном прыжке с вышки — Георгий Колосовский. Чуть поодаль в воде, четырнадцать лет плавают непобитые рекорды по плаванию.

Стадионы сверкают красками. Общую радостную картину изредка омрачают неразворотливые руководители, которые

успели только прибить к воротам стадиона традиционное «Добро пожаловать». Вряд ли за это их поблагодарят физкультурники.

Спортивное лето будет интересным, полным напряженной борьбы.

Желаем успехов товарищи!

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, ул. Ленина, 47, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — Д1-28-61, заместителя ответ. редактора — Д1-28-61, отв. секретаря — Д1-13-62; отделов: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, литературы и искусств, рабочей молодежи — Д1-44-09, крестьянской молодежи, физкультурного — Д1-41-02, писем и массовой работы — Д1-34-22.